

SELEZIONE, PER TITOLI E ESAMI PER L'ASSUNZIONE A TEMPO DETERMINATO E A TEMPO PIENO DI N. 3 FIGURE CON INQUADRAMENTO NEL 4^ LIVELLO PARAMETRO B CON PROFILO AMMINISTRATIVO-GESTIONALE PRESSO ATER DI VERONA, GIUSTO AVVISO PUBBLICO PROT. 17715 DEL 17/09/2021

PROVA SCRITTA

Il candidato riporta la X sull'affermazione corretta

COGNOME NOME CANDIDATO _____

1. In caso di ospite autorizzato il canone di locazione è integrato con:
 - a) una indennità di occupazione annua pari al 5% del reddito complessivo annuo lordo dell'ospite con un minimo di 40 euro mensili
 - b) un canone di occupazione annuo al 5% del reddito complessivo annuo lordo dell'ospite con un minimo di 40 euro mensili
 - c) una indennità di occupazione annua pari al 10% del reddito complessivo annuo lordo dell'ospite con un minimo di 40 euro mensili;

2. L'ampliamento è autorizzato previa verifica per il nuovo componente
 - a) residenza anagrafica nel Veneto da almeno cinque anni
 - b) situazione economica rappresentata dall'ISEE-ERP
 - c) possesso dei requisiti per l'accesso all'edilizia residenziale pubblica di cui all'art. 25 comma 2 lett. b) c) d) e f) della legge regionale.

3. Il valore dell'ISEE-ERP per la permanenza per i nuovi assegnatari ai sensi della LR 39/2017 è fissato in:
 - a) euro 20.000,00
 - b) euro 26.000,00
 - c) euro 30.000,00

4. I componenti del nucleo familiare sono obbligati in solido con l'assegnatario in caso di morosità:
 - a) no
 - b) si
 - c) solo per il mancato pagamento dei canoni di locazione

Firma del candidato _____

5. La Commissione alloggi, di cui all'art. 33 della LR 39/2017, esprime parere obbligatorio:
- a) sulle domande per la partecipazione al bando di concorso per l'assegnazione di alloggi di edilizia residenziale pubblica, presentate ai sensi della LR 39/2017
 - b) sulle proposte di annullamento e decadenza dall'assegnazione nonché sul mancato rinnovo dei contratti di locazione
 - c) sulle proposte di annullamento dall'assegnazione
6. Il canone minimo è stabilito dalla legge regionale 39/2017 in:
- a) euro 30,00 mensili
 - b) euro 40,00 mensili
 - c) euro 60,00 mensili
7. In un fabbricato quando si ha il condominio
- a) Quando siano presenti otto condomini
 - b) Quando siano presenti cinque condomini
 - c) Quando è presente un condomino
8. Quando deve indirsi il bando di concorso per l'accesso agli alloggi di edilizia residenziale pubblica di cui alla legge 39/2017
- a) entro il 30 ottobre di ogni anno
 - b) entro il 30 settembre di ogni anno
 - c) entro il 30 dicembre di ogni anno
9. Quali sono gli organi delle Ater?
- a) Il Consiglio di Amministrazione, il Direttore, la Conferenza dei Sindaci, il Comitato Tecnico
 - b) Il Consiglio di Amministrazione, il Presidente, il Direttore, il Revisore Unico dei Conti
 - c) Il Consiglio di Amministrazione, il Presidente, la Conferenza dei Sindaci, il Comitato Tecnico.

Firma del candidato _____

10. Le ATER sono:

- a) enti pubblici economici
- b) enti pubblici economici strumentali della Regione del Veneto
- c) enti locali.

11. A norma di quanto dispone il D.Lgs. n. 50/2016, le procedure nelle quali le stazioni appaltanti consultano gli operatori economici da loro scelti e negoziano, con uno o più di essi, le condizioni di appalto, sono denominate

- a) Procedure negoziate
- b) Procedure aperte
- c) Procedure ristrette

12. Come si svolge una procedura negoziata?

- a) determina a contrarre; stipula del contratto
- b) presentazione dell'offerta a seguito di pubblicazione di un bando di gara, confronto competitivo fra gli operatori che hanno presentato offerta; aggiudicazione; stipula del contratto
- c) svolgimento di indagini di mercato o consultazione di elenchi per la selezione degli operatori da invitare; confronto competitivo fra gli operatori invitati alla procedura e conseguente scelta dell'affidatario; stipula del contratto

13. Cosa si intende per "Raggruppamento temporaneo"?

- a) Un insieme di Amministrazioni Pubbliche che si riuniscono allo scopo di proporre una procedura di affidamento di uno specifico contratto pubblico, mediante la pubblicazione di un unico bando di gara
- b) L'associazione tra due o più enti, finalizzata all'attuazione di un progetto o di una serie di progetti
- c) Un insieme di operatori economici che, non possedendo i requisiti richiesti nel bando, si riuniscono allo scopo di partecipare alla procedura di affidamento di uno specifico contratto pubblico, mediante presentazione di una unica offerta

- 14.** A norma di quanto dispone il D.Lgs. n. 50/2016, l'aggiudicazione dell'offerta è immediatamente efficace?
- a) No, lo diventa dopo la verifica del possesso dei prescritti requisiti
 - b) Si è immediatamente efficace
 - c) No, lo diventa dopo 15 giorni
- 15.** Ai sensi di quanto dispone il D.Lgs. n. 50/2016, quale voce in fase di gara di appalto NON può essere soggetta al ribasso d'asta?
- a) Direzione lavori
 - b) Oneri relativi alla sicurezza
 - c) Importo di gara
- 16.** Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/1990, la P.A. può rifiutare l'accesso ai documenti amministrativi?
- a) Solo nei casi di necessità e urgenza
 - b) Sì, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
 - c) Nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
- 17.** In base all'art. 21-octies, comma 1, della legge 241/1990, l'incompetenza è un vizio che determina l'annullabilità?
- a) Sì, sempre
 - b) No, viene sempre sanato
 - c) Sì, ma esclusivamente nei casi espressamente previsti dalla legge
- 18.** L'accesso civico "generalizzato", secondo quanto previsto dal d.lgs. 33/2013 e s.m.i., è:
- a) il diritto riconosciuto ai soggetti titolari di un interesse concreto e attuale corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento del quale è richiesto l'accesso
 - b) il diritto di chiunque di richiedere documenti, informazioni o dati che la Pubblica Amministrazione ha l'obbligo di pubblicare ai sensi del d.lgs. 33/2013, nei casi in cui sia omessa la loro pubblicazione
 - c) il diritto di accedere a dati e documenti, detenuti dalle Pubbliche Amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti

Firma del candidato _____

19. La comunicazione di avvio del procedimento è dovuta:

- a) solo per i procedimenti avviati ad istanza di parte
- b) sia per i procedimenti d'ufficio che per quelli ad istanza di parte
- c) a discrezione dell'amministrazione a seconda dell'oggetto del procedimento

20. L'art. 8 della l. n. 241/1990 prevede il contenuto della comunicazione di avvio del procedimento. Cosa non deve obbligatoriamente contenere la comunicazione di avvio del procedimento?

- a) L'amministrazione competente
- b) I nominativi dei potenziali controinteressati
- c) L'ufficio e la persona responsabile del procedimento

21. Quale delle seguenti affermazioni riguardanti l'informativa è corretta?

- a) Il Regolamento prevede dei casi di esclusione dall'obbligo di fornire l'informativa
- b) Non è necessario informare l'interessato delle specifiche finalità perseguite
- c) Nell'informativa devono essere indicate le finalità per le quali un dato personale è raccolto

22. L'art.4 del GDPR 2016/679 Definisce il Titolare dei dati come:

- a) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali
- b) La persona fisica, giuridica, autorità pubblica, ente o associazione incaricata al trattamento dei dati e compiere tutte le operazioni di gestione degli stessi
- c) La persona fisica giuridica a cui si riferiscono i dati trattati

23. Chi è l'incaricato al trattamento dei dati personali?

- a) Il soggetto autorizzato dal titolare o responsabile a compiere operazioni di trattamento
- b) il soggetto che ha competenza sulle finalità e modalità del trattamento dei dati
- c) il soggetto autorizzato dall'interessato a compiere operazioni di trattamento dei dati

Firma del candidato _____

24. Chi nomina l'R.L.S.?

- a) Il datore di lavoro
- b) I lavoratori
- c) L'R.S.P.P.

25. La delega di funzioni da parte del datore di lavoro, ove non espressamente esclusa, è ammessa a determinate condizioni e tra queste:

- a) che essa risulti depositata presso il Ministero del lavoro e delle Politiche sociali
- b) che il delegato possenga tutti i requisiti di professionalità ed esperienza richiesti dalla specifica natura delle funzioni delegate
- c) che la delega sia accettata dal delegato una volta sentite le Organizzazioni Sindacali.

Firma del candidato _____

Spazio riservato alla commissione

Risposte fornite: ____/25

Risposte esatte ____/25

Risposte errate ____/25

Totale punteggio _____